



八闽侨声

第二届世界闽籍侨领峰会 在福州举行

本报讯 据中新社报道 日前,第二届世界闽籍侨领峰会在福州举行。

福建省侨联副主席张瑶表示,广大海外闽籍乡亲身在异域,是连接中外、推动交流互鉴、增进相互理解、培育长久友谊的民间基石,是中国走向世界、世界读懂中国的强大“海外朋友圈”。希望大家在报效祖(籍)国、繁荣侨居地、服务乡亲、奉献社会的奋斗中实现出彩人生。

来自英国、美国、法国、西班牙、日本、德国等近30个国家和地区闽籍华侨华人齐聚一堂。此次峰会意在凝聚闽籍华侨力量,继续讲好中国故事。同时,为海内外华侨华人搭建交流桥梁,寻觅投资热点、合作契机,借此进一步团结起来,参与家乡建设。(闫旭)

宁德海外侨胞 “云端”叙乡谊谋发展

本报讯 宁德市“与宁相约·侨情相连”第一期“云上会客厅”近日举行,宁德市委统战部副部长、侨办主任、市海联会常务副会长陈良生,市侨联主席陈卫良等与10多名在海内外的宁德籍侨领、侨社乡亲、留学生代表相聚“云端”,共叙乡谊,共谋发展。

会上,英国宁德商会会长陈勇、英国宁德同乡会会长柯永贵、英国闽东华侨华人文化商贸会会长施祖春、英国北碓岛同乡会会长曹金明介绍了近三年来各自侨社带领乡亲互帮互助、抱团发展,为家乡发展贡献力量等工作情况、海外乡亲在外发展情况,并就宁德经济社会建设、宁德侨务工作和回国返乡考察交流,畅谈思路、提出建议。

陈良生通报了2022年宁德经济社会发展情况。他希望广大海外侨胞发扬爱党爱国爱乡的优良传统,继续发挥桥梁作用,推动更多海外资金、技术、人才回宁创新创业,努力成为引领宁德经济社会高质量发展不可或缺的重要力量;持续拓展联络联谊,加强同新生代海外侨胞、在外留学人员的沟通联系,保持好、维系好、拓展好自己的海外“朋友圈”,多种形式讲好中国故事、传播宁德声音。(林榕生)

华侨大学志愿者 进社区开展支教活动

本报讯(通讯员 黄霓裳)近日,华侨大学志愿者们走进湖里区康泰社区开展音乐舞蹈支教活动,社区归侨侨眷和音乐爱好者积极报名参加参与学习。

志愿者们认真带领大家共同唱《祖国我的最爱》,婉转动听的歌声、绕绕心弦的歌词久久回荡。学员们激情满怀,唱出了对祖国深深的热爱,现场充满了喜悦热闹的气氛。

归侨侨眷代表表示,经久不衰的是飘扬歌声,持之以恒的是爱国之情。支教活动丰富了社区居民的文化生活,通过唱歌,大家心态更年轻,身体更健康,生活更积极向上。

厦门市金门同胞联谊会 开展植树护绿主题活动

本报讯 春和景明,万物勃发。近日,厦门市金门组织机关干部及青年金胞开展植树护绿主题活动,弘扬雷锋精神,传递“爱绿、护绿”的生态文明理念,为争创首批全国文明典范城市增添“绿色动力”。

植树活动现场,大家挥锹铲土、培土围堰、扶苗浇水,在林地上种植玉兰、含笑和桂花树苗,现场一派热情洋溢、干劲十足的景象。

通过开展植树护绿主题活动,手中种下的是棵棵嫩绿的幼苗,心中厚植的是绿色发展的理念,进一步提升了爱绿、护绿意识,传播了绿色发展理念。

立足海外侨情新变化 关注侨胞发展新诉求

致公党中央法治建设委员会调研组来厦开展“完善涉侨立法 加强涉侨权益保护”调研

本报讯 3月22日至24日,全国政协常委、致公党中央法治建设委员会主任、致公党广东省委主委黄武率致公党中央法治建设委员会调研组,围绕“完善涉侨立法 加强涉侨权益保护”来厦开展调研。厦门市政协党组书记、主席魏克良,致公党福建省委副主委、厦门市委主委、厦门市人民政府

副市长张志红等热情接待调研组一行。

调研组一行走访调研了致公党厦门市党史理论研究基地,致公党党员企业金牌厨柜家居科技股份有限公司、厦门特宝生物工程股份有限公司等。

调研组还与厦门市侨办、市中级人民法院等单位部门进行了座谈交流。座谈

会上,调研组指出,长期以来,广大海外侨胞秉承中华民族优良传统,为中国经济社会发展、对外友好往来作出了重要贡献。进入新时代,国际国内形势发生很大变化,更加需要加强海内外中华儿女大团结,形成助推高质量发展的强大合力。依法维护华侨权益是国家有关部门关

注的重点工作之一,目前全国有11个省已经出台华侨权益保护的条例。本次调研将立足海外侨情新变化,关注侨胞发展新诉求,认真总结整理各地涉侨立法、侨益保护方面好的经验和做法,研究存在的问题及相关建议,形成高质量报告,报送中共中央、国务院,供决策参考。

察侨情 听侨声 聚侨意

厦门政协侨界委员调研竹坝片区乡村振兴建设

本报讯 日前,厦门市政协侨联界别委员前往同安竹坝片区调研乡村振兴建设。

本次调研由市政协侨联界别召集人、市侨联主席陈俊泳带队。委员们首先听取了竹坝片区乡村振兴规划建设总体情况介绍,随后实地考察了竹坝南洋风情

一条街、百利种苗基地特色农业产业园区、竹坝归侨史迹馆等项目。

竹坝片区自20世纪60年代以来,陆续安置了来自东南亚8个国家的数千名归侨。近年来,竹坝围绕厦

门市委、市政府提出的乡村振兴发展战略,充分挖掘南洋归侨文化资源,围绕“侨”字做文章,开展了一系列提升改造工程,基础设施日渐完善,旅游资源逐步开发,已发展成为以南洋风情之

旅为主题的旅游风景区。

委员们表示,将继续关注竹坝发展,充分发挥侨的资源优势,通过加强调研,进一步察侨情、听侨声、聚侨意,助力竹坝发展文旅特色经济。

嘉庚学堂举办“春暖花开 欢迎回‘嘉’” 学习生活交流分享会

本报讯 3月25日,由华侨大学学生处主办、嘉庚学堂承办的“春暖花开,欢迎回‘嘉’”学习生活交流分享会以线上线下相结合的形式举行。64名陈嘉庚奖学金获得者参会。

三位返校学员代表依次介绍了自己返校后的学习生活情况。来自柬埔寨的2019级学生黄金玉介绍了返校流程和筹备注意事项;来自马来西亚的2020级学生吴柔恩围绕出行交通、日常运动项目、周边美食等分享了适应学校生活的经验;来自缅甸的2022级学生赵志凯回顾了返校后遇到的困难和解决问题的方法,他表示“大学生活很精彩,期待可以交到更多的朋友,希望未返校的同学能尽快回来感受校园生活的美好。”

互动交流环节中,与会老师逐一解答学员们的困惑和问题,并围绕中文学习、人际关系相处、住宿安排等事宜提出意见建议。嘉庚学堂班主任解读了奖学金年度复核

办法,希望学员认真对待考核、做好相关准备工作。

“我是第一次来中国,这次活动让我对未来的校园学习生活少了份焦虑、多了份期待。”会后,来自越南的2022级研究生武琼娥说道。来自马来西亚的2021级学生梁卉欣表示“这次活动是嘉庚学堂学员第一次线下见面会,会上分享了许多衣食住行的小贴士,对我帮助很大。也希望之后能与同学们一起参与更多文化研习活动。”

据悉,华侨大学现有陈嘉庚奖学金获得者113名,来自泰国、老挝、马来西亚、柬埔寨、越南、缅甸、印度尼西亚和菲律宾8个“海丝”沿线国家,分为硕士研究生和本科生两个层次。目前,已有40名奖学金生顺利返校,学校通过“四个一”:组建1个朋辈团体、组织1次宿舍走访、召开1次主题班会、开展1次“入校教育”,做好返校学生的人文关怀工作,帮助同学们更快更好融入校园生活。(蒋婕玲 闫洁)

柬埔寨胡氏宗亲 回厦寻根祭祖

本报讯(通讯员 曾琦)3月27日,柬埔寨胡氏宗亲胡健安携胞弟胡健龙回海沧区祭祖。期间,他们参访海沧区侨联,参观区政府展厅,观看海沧宣传片,感受海沧的发展魅力。

胡健安分享了多次回乡的感受和所见所闻,他表示,祖国日益强大,家乡也越来越美。身居海外的华侨华人,要多学习中国文化,助力祖(籍)国和住国的经济文化交流,真诚欢迎大家到柬埔寨投资兴业。借此清明回乡祭祖之际,他还为鼎美敦睦堂华侨联谊会捐赠30万元人民币。

为感谢海沧区侨联在处理其海沧侨房中所做的努力,柬埔寨胡氏宗亲赠送“真情暖侨心”牌匾。区侨联向在读大学生胡健龙赠送海沧侨史资料,希望他能更深入地了解中国传统文化,学习海沧侨史;侨青会副会长、青年雕塑艺术家王鹭鹰赠送胡健安雕塑作品《家》,期盼他牢记家乡,常回家看看。

本报讯 3月26日,思明区台胞金胞台属联谊会第六次会员大会召开。会议选举产生思明区台胞金胞台属联谊会第六届理事会、监事会,150余名台胞金胞台属代表参加。

大会审议并通过《思明区台胞金胞台属联谊会第五届理事会工作报告》《厦门市思明区台胞金胞台属联谊会章程》《厦门市思明区台胞金胞台属联谊会财务管理办法》《大会选举办法》等文件。

选举产生新一届领导班子,骆阳当选为思明区台胞金胞台属联谊会第六届理事会会长,郑海燕、苏鹤当选常务副会长,叶芄等6人当选副会长,许端丽当选监事会

理事长。聘请叶锦湖、李世伟、蔡金山、洪允记、颜达成等人为名誉会长。

思明区委办主任、区台港澳办主任钟振荣表示,五年来,“两胞一属”联谊会在两岸联谊交友、文化交流、经贸往来等方面做了大量工作,为推动两岸融合发展做出了积极贡献。希望以此次大会为契机,进一步整合力量、开拓思路,积极做好对台方针政策宣传者,推动两岸融合发展的实践者,热心祖国统一大业的倡导者。

区委常委、统战部部长金季昆充分肯定联谊会五

来年的工作成效,强调一要牢记政治属性,牢记初心使命,认真贯彻落实上级各项对台决策部署,着力在“联”字上下功夫,通过“联谊”达到“联人、联心”;二要进一步当好桥梁纽带,进一步助力招商引资,充分发挥渠道、人脉、资源等优势,“以台引台”,吸引台资企业项目落地发展;三要坚持强基固本,坚持守正创新,不断探索联谊、服务、团结台湾乡亲的新途径、新方式、新方法,把联谊会建设成为充满亲和力、凝聚力、感召力的“台胞之家”。

厦门市台湾同胞联谊会党组书记、会长张劲秋向会议的召开表示热烈祝贺。她强调,思明区台胞金胞台属联谊会党和政府联系广大台胞金胞台属的桥梁和纽带,是团结台湾同胞,促进中华民族团结的重要力量;衷心希望新一届台胞金胞台属联谊会领导班子不负重托、不辱使命,团结带领全区广大台胞锐意进取,开拓创新,奋力开创台胞金胞台属联谊会事业发展新局面,共同为推进祖国统一大业,实现中华民族伟大复兴而奋斗。

同心同德 互助互爱

思明区台胞金胞台属联谊会第六次会员大会召开